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D o w n l o a d  M i s s i o n  G y a n  A p p

1. तवयोजि अभिभिया में एकल अभिकममक क्या करता है?
A. दो उत्पादों को िोड़ता है
B. ऊष्मा उत्पन्न करता है
C. छोटे-छोटे उत्पादों में टूटता है
D. ववद्युत धारा उत्पन्न करता है (C)

व्याख्या : तवयोजि अभिभिया में एकल अभिकममक टूटकर छोटे-छोटे 
उत्पाद बनाता है।

2. ननम्न में से कौन-सी अभिभिया ऊष्मीय अपघटन का उदाहरण है?
A. 2AgCl → 2Ag + Cl2
B. CaCO3 → CaO + CO2
C. H2 + O2 → 2H2O
D. Fe + CuSO4 → FeSO4 + Cu (B)

व्याख्या : CaCO3 का ऊष्मा द्वारा अपघटन करके CaO और CO2 
बनते हैं, िो ऊष्मीय अपघटन है।

3. िल का ववद्यतु अपघटन करत ेसमय कौन-कौन सी गैसें बनती 
हैं?
A. नाइट्रोिन और ऑक्सीिन
B. हाइड्रोिन और ऑक्सीिन
C. क्लोरीन और हाइड्रोिन
D. काबमन डाईऑक्साइड और ऑक्सीिन (B)

व्याख्या : िल का ववद्युत अपघटन करने पर हाइड्रोिन और 
ऑक्सीिन गैस उत्पन्न होती है।

4. प्रकाशीय अपघटन की भिया में लजसल्वर क्लोराइड पर सूयम 
प्रकाश पड़न ेसे क्या बनता है?
A. Fe2O3 B. PbO
C. Ag और Cl2 D. ZnO और CO2 (C)

व्याख्या : सूयम के प्रकाश में 2AgCl→ 2Ag + Cl2 होता है, िो 
प्रकाशीय अपघटन का उदाहरण है।

5. लेड नाइट्रटे को गमम करन ेपर कौन-सा रगं भदखाई देता है?
A. सफेद B. हरा
C. िूरा D. नीला (C)

व्याख्या : Pb(NO3)2 को गमम करने पर NO2 गैस ननकलती है, िो 
िूर ेरगं की होती है।

6. सिी तवयोजि अभिभियाओ ंकी एक समान ववशषेता क्या है?
A. वे प्रकाश उत्पन्न करती हैं
B. वे ऊष्मा को अवशोवषत करती हैं
C. वे ध्वनन उत्पन्न करती हैं
D. वे गंधहीन होती हैं (B)

व्याख्या : सिी तवयोजि अभिभियाएं ऊष्मा को अवशोवषत करती हैं, 
अत: वे ऊष्माशोषी होती हैं।

7. ननम्न में से कौन-सी अभिभिया संयोिन अभिभिया है?
A. 2AgCl → 2Ag + Cl2
B. CaCO3 → CaO + CO2
C. H2 + O2 → H2O
D. 2H2O → 2H2 + O2 (C)

व्याख्या : H2 और O2 के संयोिन से H2O बनता है, यह संयोिन 
अभिभिया है।

8. वैद्यतु अपघटन नकस अभिभिया का प्रकार है?
A. संयोिन अभिभिया B. अपघटन अभिभिया
C. ववस्थापन अभिभिया
D. दहन अभिभिया (B)

व्याख्या : ववद्युत का उपयोग करके एक यौवगक के ववघटन को 
वैद्युत अपघटन कहते हैं, िो अपघटन अभिभिया है।

9. प्रकाश संश्लषेण नकस प्रकार की अभिभिया है?
A. ऊष्माक्षेपी अभिभिया B. ववस्थापन अभिभिया
C. संयोिन अभिभिया
D. ऊष्माशोषी अभिभिया (D)

व्याख्या : प्रकाश संश्लेषण में सूयम की ऊिाम का अवशोषण होता है, 
इसललए यह ऊष्माशोषी अभिभिया है।

10. Ba(OH)₂ + 2NH₄Cl → BaCl₂ + 2NH₃ + 2H₂O अभिभिया
नकस प्रकार की है?
A. संयोिन अभिभिया B. दहन अभिभिया
C. ववस्थापन अभिभिया
D. ऊष्माशोषी अभिभिया (D)

व्याख्या : इस अभिभिया में ऊष्मा का अवशोषण होता है, यह एक 
ऊष्माशोषी अभिभिया है।
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